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TUDÁSHATALOM-VILÁGHATALOM

A kínai elnök, Hszi Csin-ping a múlt héten új célt tűzött a kínai 
társadalom elé. Legyünk világhatalom a tudományban! A hazai 
sajtóban elsikkadt ez a hír. Úgy tűnik, hogy bármilyen jóban is 
vagyunk Kínával állami szinten, még mindig nem vagyunk elég 
érzékenyek a kínai jelzésekre.

Pedig a történelem arra tanít, hogy nem ártana az érzékelő 
szenzorjainkat lecserélni. Valamikor még 1956 táján Kína 
felismerte, hogy atomfegyver nélkül elvész a nagyhatalmak 
versenyében és visszasüllyed az ópiumháborúk időszakába, 
amikor a nyugat azt csinált Kínával, amit akart. Így lett például 
Hongkong is brit gyarmat.

Mit tehettek? Kértek az akkori Szovjetuniótól. Nyikita 
Hruscsov, a szovjet párt és állam feje, nemet mondott, mivel 
úgy gondolta, hogy ez a történet a Szovjetunió és az Egyesült 
Államok párharcáról szól, és semmi szükség arra, hogy mások 
is beleszóljanak.

Mao Ce-tung nem így gondolta. Ha nem adnak, megcsináljuk 
magunk! – adta ki a jelszót. Kínának ekkor nem voltak 
számítógépei, matematikusok tízezrei a szó legszorosabb 
értelmében kézi munkával számoltak ki mindent. 1964 
októberére meglett a kínai atomfegyver.

Kevesen vették észre azt is, hogy a kínai pártvezetés, 
a gyengébbek kedvéért hozzáteszem, a Kínai Kommunista Párt 
vezetése, 1985 márciusában határozatot hozott a katonai, polgári 
és üzleti tudományos kutatás összefogásáról. Kína elkezdte 
megalapozni a jövőt. Húsz év fog eltelni, de 2005 októberében 
kínai tervezésű és kínai gyártású űrhajóján a világűrbe 
emelkedik Csing Haj-peng alezredes, az első kínai űrhajós. És 
hogy el ne felejtsem! 1997-ben a britek kénytelenek lemondani 
a brit korona ékkövéről, így az, aki ma Hongkongba megy, 
a Kínai Népköztársaságba megy.

A magyar társadalom szenzorjait alaposan eltérítették 
a nyugati fi lmek sztereotípiái, amelyek azt sugallták és sugallják 
ma is, hogy mi, fehérek jobbak vagyunk. Na nem mondom, 
a mai liberális világban minden fi lmben kell lennie kínainak, 
négernek, de természetesen a jobbak mi vagyunk. Illetve ezt 
akarják elhitetni velünk.

2012-ben a budapesti Szépművészeti Múzeum megrendezte 
a kortárs kínai művészek kiállítását, Jó volt tudni, hogy 
Magyarországon is vannak, akik tovább látnak az orruknál. 
Ma is csak köszönet illeti a múzeum vezetőit. 

Nem úgy egyik-másik magyar újságírót. Diktatúráról 
fecsegtek, és nem vették észre, hogy a néphatalomra támaszkodó 
belpolitikai stabilitás adja a hátteret a kínai gazdasági sikerekhez. 
Kajánkodtak azon, hogy a kínai elnök fát ültet az iskolásokkal 
és úttörőnyakkendőben részt vesz az úttörőavatáson. Közben 
nem vették észre, hogy a kínai vezetés nem sajnálja a pénzt 
az oktatástól. A kínai gyerek számára a tudás megszerzése 
vonzó életcéllá vált, gyakorta fontosabbá, mint az anyagi javak.

Te jóságos ég, mennyien vannak ezek! – kiált fel még ma 
is az átlag magyar turista, amikor külföldön lépten-nyomon 
kínai utazókba ütközik. De vajon hányan gondolkodunk el 
azon, hogy Kínában a külföldre irányuló turizmus államilag 
támogatott program? Az utazók milliói ugyanis nem csak 
divatos cuccokat visznek haza, hanem tudást, egy másik világ 
egyre kifi nomultabb ismeretét.

Hszi Csin-ping könyvét Kína kormányzásáról 2017 tavaszán 
nagy nehezen kiadták Magyarországon is. A világ számos 
országában már jóval előtte lefordították kínaiból, és nem angolból, 
mint nálunk. Nem tudom, hány példányban jelent meg a magyar 
fordítás, de, hogy nem jutott el az emberekhez, az biztos. 

Persze, értem én, tele van eretnekségekkel. Az még elmegy, 
hogy az ország fejlődését a belső fogyasztás növelésére kell 
építeni. De olyanokat írni, hogy a kínai történelem ötezer éve 
egységes folyamat, és a múlt értékeit tisztelni kell, akárki is 
követte el azokat, na, azért ez már túlzás! Olyanokról már nem 
is beszélve, hogy a tanárt tisztelni kell, és a tanárnak olyan 
elismerést kell adni, amilyent egyetlen más társadalom sem ad. 
Na nem, ez már szinte tiszta leninizmus. Végképpen nem lenne 
jó a magyar emberek fejét tömni azzal, hogy az iskola arra való, 
hogy a gyermek a lehető legtöbb és legjobb tudást szerezze meg, 
kemény munka árán. Nem, és nem!

Manapság persze divat lett Kínától tanulni. Csináljunk úgy, 
mint a kínaiak! – mondják sokan. Koppintsuk le azt, ami másutt 
jó, és csináljuk mi is. Ez az, ami súlyos tévedés. A kínaiak 
nem másolnak. A kínaiak tanulnak a külföldtől, átvesznek 
megoldásokat, és azokat alkotó módon alkalmazzák. A kínai 
gyorséttermi piac közel fele kínai cégeké, és nem a multiké, mint 
nálunk. A kínaiak egész egyszerűen megtanulták a szakmát és 
alkalmazták a kínai viszonyokhoz.

Mao azt mondta: Marx eszméi Nyugat-Európában születtek. 
Átvesszük őket, de a kínai viszonyok között alkalmazzuk! 
Nos, a jelek szerint elég jól. Apropó, Marx! Klasszikusunk 
születésének 200. évfordulójára a kínaiak küldtek egy Marx-
szobrot a németországi Trier városának, ahol Marx született. 
Mondván: nálunk bevált, próbálkozzatok vele ti is!
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KELETRE MEGY A LENGYEL A HADSEREG?

A lengyel hadügyminisztérium bejelentette, hogy új hadosztályt 
állítanak fel, amelyet a legkorszerűbb fegyverzettel látnak el. 
A hadosztály a lengyel-belarusz határon fog állomásozni. 
(https://defence.ru/)

Egy legmodernebb eszközökkel és 100 százalékig feltöltött 
hadosztály felállítása nem gyerekjáték, sok katona és sok pénz 
kell hozzá. A lengyel politikai elit nagyra törő ambíciókat 
dédelget. Keletre akarnak menetelni a lengyel csapatok?

NE ESSÜNK HASRA AMERIKÁTÓL!

Egy összamerikai közvélemény kutatás szerint a 18-29 év 
közötti amerikai fi atalok 67 százaléka bizonytalannak tartja 
az Egyesült Államok jövőjét. 54 százalékuk szerint az USA 
eleve rossz úton van. (http://en.people.cn/n3/)

Amerika válságban van, amiért az amerikai kapitalizmus 
a felelős. A tőke a válság terheit előszeretettel rakja át a fi atalok 
vállára, arról nem is beszélve, hogy exportálja a világ minden 
országába. Szóval, ne essünk hasra Amerikától!

MARX EMLÉKE ÉLNI FOG 
NEMZEDÉKEK MÚLVA IS

Moszkvában, az Oroszországi Föderáció Állami Múzeumában 
nagyszabású kiállítás nyílt Marx születésének 200. évfordulója 
alkalmából. (https://kprf.ru/history/)

Ilyen sokban különbözhetnek egymástól az országok. Itt is, 
ott is kapitalizmus van. Itt kiátkozzák Marxot, ott tiszteletben 
tartják. Itt megváltoztatni akarják a történelmet, ott együtt 
élnek a történelemmel. De akárhogyan is legyen, Marx emléke 
élni fog nemzedé-kek múlva is.

LESZ KIM DZSONGUN-TRUMP TALÁLKOZÓ

Donald Trump amerikai elnök bejelentette, hogy június 
12-én Szingapúrban mégis sor kerül találkozójára Kim 
Dzsongun észak-koreai vezetővel. (http://www.xinhuanet.com/
english/2018-06/02/c_137224156.htm)

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és az USA 
vezetőjének találkozója elősegítheti a két ország viszonyának 
normalizálását és a nemzetközi feszültség csökkentését. 
A sikerétől jelentős mértékben függ a világpolitika alakulása.
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VIGYÁZZ! 
A MINIMÁLBÉRREL ÁTVERIK A DOLGOZÓKAT!
A minimálbér nettó értékének a következő években el kell érnie, 
illetve meg kell haladnia a 117 000 forintot – mondta Kordás 
László, a Magyar Szakszervezeti Szövetség (MASZSZ) elnöke 
csütörtökön Budapesten sajtótájékoztatón. (www.mti.hu)

A 2018-ban érvényes minimálbér összegét a kormány, 
a munkaadók és a szakszervezetek megállapodása rögzítette, 
vagyis a szakszervezetek belementek. Ez ma bruttó 138 ezer 
forint. Ebből ilyen-olyan címen 33,5 százalékot levonnak, és te 
proletár, élj meg a megma-radt 92 ezer forintból! A minimálbér 
azt jelenti, hogy ennél kevesebből nem lehet megélni. 
A valóságban a minimálbér egy paktum eredménye. A tőkés 
kimondja, hogy mennyit haj-landó engedni a profi tjából. 
A kormány kimondja, hogy mennyi adó kell neki, és a mara-dék 
a dolgozóé. A dolgozó akkor fog nagyobb minimálbért kapni, 
ha megküzd a tőkések-kel és a kormánnyal is. A Munkáspárt 
követelése 200 ezer forint, adómentesen!

A FELNŐTT EMBER ÉLETE IS ÉRTÉK
Az Emberi Erőforrások Minisztériuma a veronai busztragédia 
után kezdett a kirándulások szabályainak szigorításába, 
a szerződéstervezetet most azért hozták nyilvánosságra, 
hogy az iskolák tudják, a fuvarozást vállaló cégeknek milyen 
feltételeknek kell megfelelniük, a diákokat szállító buszok 
például nem lehetnek 13 évesnél régebbiek. 
(http://hvg.hu/cegauto/)

A veronai busztragédia mindenkit megrázott. Teljes mértékben 
egyetértünk, hogy nem mindegy, milyen buszokkal viszik 
a gyerekeket kirándulni. De engedtessék meg hozzátenni: 
a felnőtt ember élete is érték, és az sem mindegy, hogy a felnőtt 
embert milyen bu-szokkal viszik kirándulni. Olyan buszok 
legyenek, amelyek nem kockáztatják az emberek életét, se 
a gyermekekét, sem a felnőttekét.

ITTHON TERMELJÜNK MEG MINDENT, AMIT LEHET!
Az agráriumban a támogatások 51-52 százaléka jövedelempótló, 
enélkül a vállalkozások jelentős része ma már nem létezne. 
Szakértők szerint az eddigi forrásokat inkább értéknö-velésre, 
minőségi és mennyiségi fejlesztésekre kellett volna fordítani 
– nyilatkozta Tresó István, a K&H Agrárfejlesztési főosztály 
vezetője. (www.magyarhirlap.hu)

A mezőgazdaság jövedelmezősége az EU-ban nem attól függ, 
hogy miként termel a pa-raszt, hanem attól, hogy az állam mennyi 
és milyen támogatást tud mögé rakni. A magyar mezőgazdaság 
akkor lesz sikeres, ha a kormány tényleg akarja, ha tényleg 
támogatja, ha tényleg idehaza termelünk meg mindent, amit 
meg lehet termelni. A globális élelmiszer-háborúban nyertesek 
is lehetnénk, ha nem adjuk meg magunkat a multiknak.

NEOHORNIZMUS: 
TOTÁLIS SZELLEMI CSŐD AZ MSZP-BEN
„Az MSZP-nek vissza kell térni a Horn Gyula-i örökséghez, 
a választók vörös riasztást küldtek újra, hogy a neoliberális, globalista, 
internacionalista politika megbukott. Miköz-ben karakteres, patrióta 
baloldali politikát vitt, a liberális SZDSZ-szel szövetkezett, és sikeres 
tudott lenni” – jelentette ki Molnár Zsolt, az MSZP új budapesti elnöke. 
(http://fi gyelo.hu/v/molnar-zsolt-legyunk-mi-neohornistak)

Az MSZP mostani politikája nem „internacionalista”, hanem globalista, 
kiszolgálja a nem-zetközi liberális tőkét. Horn politikája nem volt 
baloldali. Horn küldetése a magyar kapita-lizmus hazai hátterének 
stabilizálása volt, miután a tőkés rendszerváltás megrázta a ma-gyar 
társadalmat. Horn a „kádári idők” visszahozását ígérte, valójában 
lefeküdt az SZDSZ-nek. A Horn-kormány privatizált legtöbbet 
az elmúlt 30 évben. Horn a Bokros-csomag keretében a néppel 
fi zettette meg a tőkés stabilizációt. Hornnak nem felejthetjük el azt sem, 
hogy elárulta a kádári szocializmust, segédkezett abban, hogy a népet 
megfosszák a hatalomtól és átjátsszák a tőkéseknek. 
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   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN

BUDAPEST: BEJEGYEZTÉK 

POLGÁRMESTERJELÖLTÜNKET 

BUDAPEST: GÖRÖG 

KULTURÁLIS FESZTIVÁLON 

VOLTUNK VENDÉGSÉGBEN

MISKOLC: FIATALOK IS 

SEGÍTENEK A GYŰJTÉSBEN

MUNKÁSPÁRT

Budapest Főváros VIII. kerületi Helyi Választási Bizottság 
a Budapest VIII. kerületben 2018. július 8. napjára kitűzött 
időközi polgármester-választáson Fehérvári Zsolt Istvánt 
a Magyar Munkáspárt jelölő szervezet polgármesterjelöltjeként 
nyilvántartásba vette. 

A Munkáspárt önálló választási lehetőséget kínál 
a Józsefvárosban. Nem tetszik a Fidesz? Ne szavazz rájuk, 
szavazz a Munkáspártra! Nem tetszik a liberális ellenzék? 
Ne szavazz rájuk, szavazz a Munkáspártra!

Miskolc 12. számú választókerületében is időközi önkormányzati 
választásokra kerül sor. A Munkáspárt jelöltjeként Fülöp József 
Istvánné indul. Az elmúlt héten folyt az ajánlások gyűjtése. 
Két fi atal aktivista is jött nekünk segíteni, akik vállalták, hogy 
2019-ben elin-dulnak az önkormányzati választásokon is.

Június 3-án a hazánkban élő görögök kulturális fesztivált 
szerveztek. Az esemény lehetőséget adott, hogy a jelenlévők két 
fontos történelmi eseményről is megemlékezzenek. 

Mint ismeretes, az idén ünnepli születésének 100. évfordulóját 
a Görög Kommunista Párt. 

A Görög KP beírta nevét a görög nép szabadságharcainak 
történetébe. A görög kommunisták fegyverrel a kezükben 
harcoltak a náci Németország megszálló csapatai ellen. A Görög 
KP ma is küzd az európai nagytőke görögellenes intézkedései, 
a görög nép ki-zsákmányolása ellen. 

A másik esemény, amely az emlékezésre lehetőséget adott 
az, hogy immáron hetven esztendeje érkeztek Magyarországra 
azok a görög hazafi ak, akik a görög polgárháború idején 
az üldöztetés, a biztos halál elől menekültek hazánkba. 
A magyar nép egy emberként fogott össze a görög hazafi ak 
megsegítésére. Befogadta őket az ország. Ez az ország akkor 
a szocialista Magyarország, a Magyar Népköztársaság volt,

A rendezvényen részt vett Bencsik Mihály, a párt alelnöke, 
Kajli Béla, az Elnökség tagja, budapesti elnök és a párt sok 
aktivistája Budapestről, Jász-Nagykun-Szolnok és Csongrád 
megyéből.
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ESZMÉK HARCA  – HARC A JÖVŐÉRT

Marx születésének 200. évfordulóján láttuk, hogy a magyar 
tőkésosztály még Marx nevének említésétől is pánikrohamot 
kap. A következő időszakban számos olyan történelmi 
esemény évfordulója következik, amelyet az uralkodó osztály 
bármi áron a sárba akar tiporni. Közeledik a Kommunisták 
Magyarországi Pártjának 100. évfordulója (2018. november 24.), 
valamint jövőre lesz 100 éve annak, hogy kikiáltották a Magyar 
Tanácsköztársaságot (2019. március 21). 

A Fidesz által képviselt tőkés erők a két világháború közötti 
tőkés Magyarországból merítenek eszméket és példaképeket, 
és mereven elutasítják a magyarországi szocializmus kísérleteit. 
A liberális erők ugyan elutasítják a Horthy-rendszert, de 
a szocialista évtizedeket hasonlóképpen elvetik.

Az 1889-90-es rendszerváltás folyamatosan napirenden van, 
mivel a tőkés erők ezt alapvető fordulópontnak tekintik, és ide 
vezetnek vissza mindent. Azok a tőkés csoportok, amelyek látják 
a rendszerváltás pusztító voltát, arról igyekeznek meggyőzni 
bennünket, hogy „rosszul” sikerült a rendszerváltás, és „új” 
rendszerváltásra van szükség.

Ebben az ideológiai harcban mi is részt veszünk. Sok jó érvünk 
van, rengeteg gondolatot fogalmazott meg a Munkáspárt 
az elmúlt évtizedekben. Ezek egy része, sajnos, feledésbe 
merül vagy nem jut el fi atal és új tagjainkhoz. Vannak eszmei 
fegyvereink, de ezeket használnunk kell.

A Szabadság felidézi a következő időszakban a Munkáspárt 
több fontos dokumentumát, amelyek ma is hatékony fegyverként 
használhatók az ideológiai harcban. Az ideológiai harc, az eszmék 
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küzdelme látszólag a múltról szól, de valójában a jövőért folyik. 
Nem maradhatunk ki belőle, és főleg nem maradhatunk le!

A KÁDÁR-KORSZAKRÓL 

(Részlet a Kádár János születésének 100. évfordulóján 2012-ben 
megjelent irányelvekből):

„Kádár János vezetésével megkezdődik az új szocialista 
Magyarország építése. Ami 1957 után Magyarországon történik, 
mind a mai napig kiváltja a tőkés körök, a kapitalizmus híveinek 
féktelen dühét. Ennek egyszerű az oka. A tőkés erők 1956-ban 
vereséget szenvedtek. A magyar dolgozók, a magyar társadalom 
zöme nem a kapitalizmus restaurációjának illuzórikus terve 
mellé állt, hanem világnézetétől, vallásától, múltjától függetlenül 
egy új szocialista társadalomban fedezte fel boldogulása reális, 
nem illuzórikus lehetőségét.

A kádári korszak, a szocializmus évtizedei a 20. századi 
magyar történelem legsikeresebb korszakát jelentik. 
Mindenki dolgozhatott, aki akart. Napi 8 óra munkából 
elfogadhatóan meg lehetett élni. Senki sem lehetett milliárdos, 
de a túlnyomó többségnek elfogadható élete, biztos jelene és 
kiszámítható jövője volt. 

Kádár János vezetése alatt az ipari termelés tízszeresére, 
a nemzeti jövedelem hétszeresére nőtt, s felépült 400 ezer lakás.

Új lendületet kapott a nemzeti ipar fejlődése. A magyar 
műszeripar, olyan nagyüzemekkel, mint a MOM, az egész 
világon elismertséget szerzett. A nehézipar üzemeit, a Diósgyőri 

Gépgyárat, a Rábát, a Ganz-MÁVAG-ot, 
mindenütt ismerték. A Medicor a világ 
számos országában váltott ki elismerést 
a kórháztelepítésekkel. A magyar Ikarus 
évente 13-15 ezer autóbuszt gyártott, 
és a világ élvonalában volt. A magyar 
ruházati ipar olyan óriásokkal, mint 
a Május 1, a Vörös Október, 
a Zalaegerszeg munkát, megélhetést 
adott nagyon sok embernek, nevet 
szerzett külföldön is a magyar iparnak. 

A magyar mezőgazdaságot olyan 
világhírű üzemek jelentették, mint 
Bábolna, Mezőhegyes, Nádudvar. 
A magyar szocializmus nagy találmánya, 
a háztáji és a nagyüzemi gazdálkodás 
összekapcsolása megfi zethető élelmi-
szereket adott az egész országnak, és 
felvirágoztatta a magyar falut.

K  J  A  1982-
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Kórházakat, iskolákat építettek, hogy 
az egészségügy és az oktatás mindenki 
számára elérhető legyen. A nyugalomba 
vonulás tisztes nyugdíjat és megbecsülést 
jelentett. A fi atalok mertek családot 
alapítani, mert tudták, hogy lesz 
munkájuk, lakásuk.

A szocializmus évtizedei átformálták 
az országot. Az, ami a szocializmus 
évtizedeiben történt, nem egy párt, 
nem egyes vezetők tevékenységének 
következménye, hanem a magyar 
nép többségének közös munkája. 
Ennek eredményei az elmúlt húsz év 
pusztításainak tükrében még jobban 
látszanak. Bármit is hazudjanak most, 
a magyar emberek többsége jobban 
élt ezekben az évtizedekben, mint ma. 
Mindebben vitathatatlan érdeme van Kádár Jánosnak.

A magyarországi szocializmus gyakorlatában nem kevés 
hiba is volt, amelyek nem vonatkoztathatóak el Kádár 
János szerepétől.  Kádár tudja, hogy az MSZMP, mint egy 
sokszázezres párt, nem egy egységes párt, hanem sokkal inkább 
több áramlat szövetsége. A vezetésben egyszerre van jelen egy 
kispolgári-szociáldemokrata-liberális irányzat és forradalmi-
marxista szárny. Kádár 1956-57-ben tudatosan vállalja e 
kompromisszumot, mert úgy gondolja, hogy ez elengedhetetlen 
a munkás-paraszt hatalom megerősítéséhez. 

A kompromisszum azonban lehetővé teszi, hogy a kispolgári-
szociáldemokrata-liberális szárny pozíciókra tegyen szert, sőt 
az 1960-as évektől felerősödjön. Ők a gazdasági reformok fő 
hangadói. Kádár maga elfogadja a reformot, szükségesnek 
tartja, tisztában van azzal, hogy a reform lényegében a tőkés 
módszerek átvételét jelenti. Tudja, hogy ennek következtében 
a társadalom egy része gazdagodni fog, megnőnek a szociális 
különbségek. Úgy véli azonban, hogy e konfl iktusok 
vállalhatóak, kezelhetőek.

A pártvezetés forradalmi-marxista részének ébersége csökken, 
s Kádár nem tudja e folyamatot feltartóztatni. A párt, a magyar 
közvélemény a reform sikereinek fogságába kerül. Kádár tudja, 
hogy a nyugati tőkés világ fi gyelme annak a Magyarországnak 
szól, amely egy kicsit más úton jár, mint a többi szocialista 
ország. Bízik abban, hogy a párt elég erős lesz a tőkés erők 
fellazító törekvéseit ellensúlyozni. Nem ezt történik. Az új 
nemzedékek, amelyek nem rendelkeznek 1945 vagy 1956 
tapasztalataival, pragmatista, technokrata magatartást hoznak 
magukkal, ami tovább gyengíti a marxista-forradalmi erők 
szellemi és politikai befolyását. A szocializmus ekkor kerül 
veszélybe, amit a vezetés nem akar beismerni.

Az MSZMP vezetése a 70-es évektől a szocializmus sikereit 
látva, hibás és utólag nézve végzetes következtetést von le: 
a szocializmus győzelme végleges és visszafordíthatatlan. 
E stratégiai hiba következtében a rendszer elindul 
a liberalizálódás útján. Nem veszi komolyan a szerveződő hazai 
polgári ellenzéket, s külföldi támogatóikat.

Kádár személy szerint szerény, puritán ember. Küzd 
az ellen, hogy a párt- és állami vezetők egy része kispolgári 
életmódot vesz fel, hatalmát vagyonszerzésre használja, sokan 
közülük pökhendi kiskirályokká válnak. Nincs ereje azonban 
e folyamatot megállítani. Ez súlyos, máig ható kárt okoz 
a szocializmus ügyének, a kommunistáknak.

A demokrácia bővítése, ami jót tesz a magyar társadalomnak, és 
erősíti Magyarország nemzetközi tekintélyét, mellékhatásokkal 
is jár. A pártvezetés elhanyagolja a párttagság, és általában 
a dolgozó osztályok osztályharcos nevelését. A dolgozók 
elfelejtik, hogy a szocializmus vívmányai csak azért 
lehetségesek, mert munkáshatalom, szocializmus van.

Kádár politikus, nem közgazdász, nem pénzügyi szakember, 
döntéseiben mások véleményére hagyatkozik. A pártvezetés 
szociáldemokrata-kispolgári része ezt kihasználva összefog 
a liberális közgazdász és más értelmiségi körökkel és az 1970-
es évektől megtéveszti Kádár Jánost. A pártvezetés – Kádár 
tudtával – belemegy abba, hogy Magyarország újabb és újabb 
hiteleket vegyen fel nyugatról. Önmagában nem a hitelek 
jelentették a problémát, hiszen a magyar gazdaság eredményei 
reális fedezetet jelentettek. Magyarország azonban egyre 
inkább alkalmazkodik a nyugati tőkés erők elvárásaihoz, és 
megkezdődik a tőkés gazdaság elemeinek egyre nagyobb 
mértékű átvétele.

Kádár Jánost, mint a párt első számú vezetőjét, vitathatatlanul 
felelősség terheli a rossz személyi döntésekért. Az MSZMP 
vezetése nem tud mit kezdeni a fi atalokkal. A párt új vezetőit 
a mozgalmi és állami apparátusból választja ki, akiket csak 
a karrierérdek köti a munkás-paraszt hatalomhoz. A párt 
soraiban fokozatosan kitermelődnek azok a rétegek, amelyek 
a tőkés rendszerváltásban majd kulcsszerephez jutnak.

Kádár János 1985-tól felismeri, hogy a szocializmus veszélybe 
kerülhet. Tudja, hogy a nyugati világ erői a Szovjetunió és 
a szocializmus felszámolását akarják. Számol a rendszerváltás 
lehetőségével, de úgy véli, hogy még elkerülhető. 

K  J   1985     
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Új koncepciót alkot a szocializmus megmentésére.  A tennivalók 
megállapításánál a realitásokból és ne vágyálmokból induljunk 
ki! A reformot tekintsük történelmi kitérőnek, de vállaljuk 
fel, hogy néhány métert visszalépünk! Használjuk ki jobban 
a nemzeti erőforrásokat, a nemzeti sajátosságokat! Újítsuk meg 
a szocialista országok együttműködését! 

Kádár felismeri, hogy a gorbacsovi peresztrojka a szocializmust 
veszélyezteti. Abban bízik, hogy a kínai szocializmus megerősödik. 
Kínát nem egyszerűen gazdasági partnernek tekinti, hanem 
stratégiai szövetségesnek egy új szocializmus megteremtésében.

Kádár új koncepciója jó, csak megkésett. A szovjet vezetés 
nem partner, ők már kapitalizmusban gondolkodnak. Kína 
ilyen helyzetben a saját országának erősítésére rendezkedik 
be. Az MSZMP erre az időre megroppan, elveszti világos 
marxista-leninista jellegét. A pártvezetés forradalmi-
marxista erői fokozatosan adják fel állásaikat, és hátrálnak ki 
a szocializmusból. Vezetők híján a magyar munkásság nem 
képes megvédeni a szocializmust.

Tény, hogy a magyarországi szocializmus 
létének fontos külső biztosítéka 
a Szovjetunió és a szocialista világ 
léte, a szocializmus és a kapitalizmus 
országai közötti katonai erőegyensúly. 
A Szovjetunió vezetését súlyos 
felelősség terheli azért, hogy folyamatos 
engedményeket tettek a tőkés világnak, 
feladták az erőegyensúlyt, és végül 
lemondtak a szocializmusról. A magyar 
szocializmus, a kádári eszme nem 
megbukott, hanem megbuktatták.

MI TÖRTÉNT 1989-90-BEN?

(Részlet a Munkáspárt új programjának 
2011. évi irányelveiből)

1989-90-ben megváltozott 
a társadalmi rendszer, a közösségi 

társadalomból átléptünk a tőke, a pénz 
társadalmába, a kapitalizmusba. Nem 
volt háború, nem dörögtek a fegyverek. 
Csak azt vettük észre, hogy egyik nap 
országunk neve még Népköztársaság, 
a következő napon már Köztársaság. 
Egyik héten még állami üzemekbe 
mentünk dolgozni, a következő héten 
már privatizált kft volt a munkahelyünk. 

Ugyanabban az országban éltünk, de 
nem egyformán éltük meg a tőkés 
rendszerváltást. A rendszerváltó 
értelmiség, a magyar és külföldi tőkések 
számára „dicsőséges forradalom” volt, 
úgymond "visszatérés Európába”. 

A dolgozó emberek számára a rendszerváltás a biztos 
munkahely, a kiszámítható jövő, az ingyenes egészségügy 
és oktatás, és a szocializmus más értékeinek elvesztését 
jelentette. Még akkor is, ha ezt sokan nem ismerték fel, s 
abban reménykedtek, hogy a régiből megmarad minden, 
ami jó volt, és hozzájön az, ami az újban jónak tűnt.

A tőkés rendszerváltás politikai téren szétzúzta 
a szocializmus politikai rendszerét. Korábban minden hatalom 
a dolgozó népé volt.  A dolgozó emberek képviselői döntöttek 
a parlamentben, az önkormányzatokban. Ma a tőkések, 
a gazdagok képviselői, hivatásos politikusok vannak ott, és 
döntenek a mi sorsunkról is.

A tőkés rendszerváltás felszámolta a szocializmus gazdasági 
alapjait, és létrehozta a tőkés rendszer gazdaságát. Korábban 
az üzemek, a vállalatok a közösség, az állam, a szövetkezetek 
tulajdonában voltak. Ma a gazdaság zöme a magántőke tulajdona. 
Korábban nem voltak külföldi cégek Magyarországon, ma 
a bankok, az ipari üzemek nagy része külföldiek kezében van, 
és ők viszik el a hasznot.

1.

2.

Á       

E   1989-  
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A rendszerváltás nem volt forradalom. 
A forradalom lényege éppen az, hogy egy 
régi, elavult társadalmi rendszer helyébe 
egy újat, egy jobbat hoz. 1989-90 nem 
vitte előre az országot, hanem súlyos 
károkat okozott. Az ország élete más 
irányt vett, de nem jobbat.

A rendszerváltók a szocializmus 
megdöntésére és a kapitalizmus 
bevezetésére 1989-90-ben ravasz taktikát 
alkalmaztak, a békés rendszerváltás 
taktikáját. Senki sem mondta azt, 
hogy kapitalizmus lesz, mindenki csak 
Európáról, demokráciáról, jólétről, 
szociális piacgazdaságról beszélt. 
Az emberek nagy része elhitte. 

KIK CSINÁLTÁK A TŐKÉS 
RENDSZERVÁLTÁST?

A rendszerváltást nem lehetett volna békésen végrehajtani, 
ha erős kommunista párt vezeti 1989-90-ben az országot. 
Az MSZMP azonban erre az időre megroppant, elvesztette 
világos marxista-leninista jellegét. A pártvezetés forradalmi-
marxista erői fokozatosan adták fel állásaikat, és hátráltak ki 
a szocializmusból.

A pártvezetés teret engedett a reformköri mozgalomnak, amely 
nyílt célja a párt szétverése volt. A KISZ-t és a szakszervezeteket 
leválasztották a párt oldaláról, sőt szembeállították vele. 
Meghirdették és végrehajtották a Magyar Néphadsereg 
depolitizálását. azaz "politikától való mentesítését". 
Az állambiztonsági szerveket kitették a polgári ellenzék 
folyamatos támadásainak. A Munkásőrséget leszerelték. 1989 
végére a munkás-paraszt hatalom védtelen maradt.

A vezetés kispolgári-szociáldemokrata-liberális irányzata 
pedig egyre erőteljesebb támadásba indult. Végül kiegyezett 

a nemzetközi nagytőke képviselőivel és a hazai polgári 
ellenzékkel. A kiegyezés azt jelentette, hogy az MSZMP békésen 
átadta a hatalmat, a rendszerváltásban résztvevő egykori 
MSZMP-s káderek pedig beilleszkedhettek a kapitalizmusba.

A párttitkár, az igazgató privatizálta a gyárat, tőkés lett.  A tőkés 
bank hitelezte a privatizációt. A tőkés elzavarta a dolgozókat, 
eladta a gyárak eszközeit, ezzel felhalmozta eredeti tőkéjét, 
a vagyonát, részvényeit.

A rendszerváltás másik lényeges szereplője a Szovjetunió 
vezetése. Gorbacsov a peresztrojka koncepciójával eltérítette 
a Szovjetuniót a szocializmus útjáról. A szovjet vezetés 
kiegyezett a Nyugattal, belement a második világháborút 
követő rendszer felszámolásába. Nem támasztott akadályt 
Németország tőkés egyesítése, és a kelet-európai szocialista 
rendszerek feladása ellen.

A tőkés rendszerváltást előmozdító erők közé tartoztak 
azok, akik nem elégedtek meg a szocialista társadalom 

által kínált élettel.  Mit is jelentett 
a szocializmusban élni? Mindenki 
dolgozhatott. A fi zetések nem voltak túl 
magasak, de az árak sem. A fi zetésből 
tisztességgel meg lehetett élni, lehetett 
családot alapítani, gyereket nevelni, 
takarékoskodni. Nem voltak kiugróan 
nagy jövedelmek. Az igazgató fi zetése 
legfeljebb négy-ötszöröse volt annak, 
amit a vállalati gépkocsivezető keresett. 
A magasan képzett szakmunkás pedig 
esetenként az országos átlag többszörösét 
is megkereste. Senki sem gazdagodhatott 
meg, a pénzből nem lett tőke, nem lehetett 
mások kizsákmányolására használni. De 
senki sem lehetett végtelenül szegény 
sem, mert a társadalom segített rajta.

Az értelmiség egy részét nem elégítette 
ki ez az élet. Többre és többre vágytak, 
olyan gazdagodásra, ami a szocializmus 

1.

3.

2.
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viszonyai között lehetetlen. Szűk volt nekik a szocialista 
Magyarország. Világpolgárként akartak élni, idillikus 
szabadságeszméket hirdettek. A 70-es évektől utaztak, hívták 
őket nyugati barátaik. Tudták, hogy vágyaik beteljesüléséhez 
meg kell dönteni a szocializmust, és tőkés rendszert hozni 
helyébe.

A külföldi tőkések először megvették az értelmiség egy részét 
a nyugati egyetemeken való tanulás, tanulmányutak 
lehetőségével, ezzel a tőke szolgálatába állították a magyar 
értelmiség egyre növekvő részét, egyúttal a tőkés rendszerkritikát 
kiiktatták. Elhitették velük, hogy majd az értelmiség fogja 
az országot irányítani. Nem ez következett be. A rendszerváltással 
az értelmiség zömét kiszorították a hatalomból, megalázták, 
az anyagi korlátozásokkal, az oktatás, a kultúra leépítésével 
sokukat megfosztották értelmiségi létüktől.

Szerepük volt a második világháború előtti polgári és alkalmazotti 
családok itt maradt tagjainak és utódaiknak. Számos volt állami 
tisztviselő, katonatiszt, csendőr maradt Magyarországon. Ők a múltból 
hozták sérelmeiket. 1945 után államosították a családjuk gyárát, 

üzletét, felosztották a földjüket, vagy egyéb sérelmeket szenvedtek. 
Beleolvadtak a szocializmus rendszerébe, volt, aki nagy karriert is 
csinált, de soha nem békéltek meg azzal, hogy a gyár, az üzlet nem 
az övéké, hanem a népé, az államé. Az évek során ezekből a társadalmi 
rétegekből kialakult a polgári ellenzék. Ma hősként hirdetik önmagukat, 
a rendszerváltás végrehajtóiként, valójában a főszereplők nem is 
ők voltak.

A magyarországi rendszerváltásban meghatározó 
szerepe volt a nemzetközi tőkének, az Egyesült 

Államoknak, Németországnak. A 70-es évektől fokozatosan 
fellazították a szocialista társadalmat, mindenek előtt 
az értelmiségi köröket. A nyugati alapítványok útján jelentős 
szerepre tettek szert a közhangulat, a politikai gondolkodás 
formálásában. Fokozatosan megtalálták és kiképezték 
a rendszerváltáshoz szükséges személyeket és politikai erőket. 
A Nyugat a hálózatok felhasználásával tőkés pártokat hozott 
létre, az MDF-et, az SzDSz-t, az MSZP-t, de a Fideszt, majd 
később a Jobbikot és az LMP-t is. 1988-90-ben közvetítő szerepet 
játszottak az ellenzék és a hatalom azon része között, amely kész 
volt a hatalom átadására”.

K     G  B    1989-  

4.

NEM FÉRSZ EL OTTHON A RÉGI KÖNYVEIDTŐL?
Szívesen fogadjuk a Munkáspárt központjába azokat a könyveidet, melyeket örömmel adnál másoknak. Juttasd el a pártközpontba. 
Mi katalogizáljuk és hozzáférhetővé tesszük mások számára, jelképes adományért cserébe. Korábbi jó kezdeményezést 
szeretnénk folytatni. 

Segíts másokat 
hozzá a tudáshoz, 
segítsd a pártot 
a könyvekért adott 
adományoddal.
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos olyan 
középülettel, amelyek a magyar munkásmozgalom történetéhez 
kötődnek. Az épületek funkciója többnyire már megváltozott. 
Esetenként az utcák és terek neve is megváltozott. Lassan elmennek 
azok, akik még felidézhetik a történelmet. Induljunk közös sétára! 
Mi marad a munkásmozgalmi Budapestből?

KISPEST. KÖLCSEY UTCA 4/B – 
ITT SZÜLETETT KILIÁN GYÖRGY

Kilián György (1907-1943) a magyar kommunista mozgalom 
legendás személyisége és vértanúja volt. A szocializmus idején 
számos intézmény viselte nevét, köztük a Kilián György Repülő 
Műszaki Főiskola, ahol a Magyar Néphadsereg számos pilótáját 
képezték ki. 

Tudjuk, hogy hol született, de a ház ma már nincs meg. Tudjuk, 
hogy a VII. ker. Dob utca 33-ban gyerekeskedett és a Dob utca 38. 
szám alatti iskolába járt. Tudjuk, hogy sokáig az Egyesült Izzóban 
(Tungsram) dolgozott. Emlékét azonban csak mi őrizzük.

A vasas ifjúmunkáscsoport tagjaként kapcsolódott be 
a munkásmozgalomba az 1920-as évek közepén. 1925-től 
munkanélküli, majd 1927-től segédmunkás volt az Egyesült Izzóban. 
1927 nyarán felvették a KIMSZ-be; gyári sejtfelelős és az illegális 
üzemi újság, a Vörös Tungsram szerkesztője lett. 

Hosszú munkanélkülisége idején Kilián György megtanulta 
az  eszperantó nyelvet. Élénk levelezést folytatott külföldi munkás 
eszperantistákkal. 1929 augusztusában a világ eszperantistái 
Lipcsében tartották meg kongresszusukat, s ezen Kilián György is 
részt vett.

1930 nyarától 1931 kora őszéig Kilián eltűnt ismerősei, barátai 
szeme elől. Mindenki azt hitte, hogy eszperantó kapcsolatai révén 
kijutott Svájcba, és ott dolgozik. A valóságban Moszkvában volt 
pártiskolán. 1932 tavaszától a KIMSZ titkára és az Ifjú Proletár 
szerkesztője. 1932. júniusában Sallai és Fürst letartóztatásakor 
őt is elfogták; kétévi és hathónapi börtönre ítélték. 1935-ben 
szabadult, pártmegbízatásból Párizsba utazott. Hazatértekor ismét 
letartóztatták. Másfél évig eredmény nélkül kínozták, úgyhogy 
a bíróság bizonyíték hiányában 1937 elején felmentette, de csak 
1938. júliusában helyezték szabadlábra. 

Miután konspirációs okok miatt pártmunkát nem végezhetett, 
1939 nyarán pártengedéllyel a Szovjetunióba utazott. 1941-ig egy 
óragyárban dolgozott. A hitleri támadás után jelentkezett a Vörös 
Hadseregbe, a fronton harcolt, majd a hadifogolytáborban végzett 
politikai munkát. 1943 novemberében önkéntes jelentkezés alapján, 
mint ejtőernyős partizán, Varsó mellett bevetésre került.

Stanislac Andrzej Sochacki lengyel ellenálló tudatta az utókorral 
Kilián életének utolsó időszakát.  Így írt az Alföld című folyóirat 
1966. nyári számában: „1942-43 telén a Szovjet Hadsereg győzelmei 
a Volgánál kedvező̋ feltételeket teremtettek a felszabadítási 
mozgalom gyors kibontakozására a megszállás igájában sínylődő 
Európában, de még a tengelyhatalmak tömbjéhez tartozó 
országokban is. 1943 telén a Szovjetunió földje temetője lett a hitleri 
birodalom és szövetségesei számos hadosztályának és hadseregének. 
A szovjet haderő̋ 1943 májusában és júniusában az ellenségre 
mért csapásai következtében a lengyel területek, ahol erőteljes 
aktivitásnak indult a lengyel felszabadítási mozgalom, jelentős és 
közvetlen hadtápterületté váltak. 

A Lengyel Munkáspárt vezetésével a népi ellenállási mozgalom 
Lengyelország területén elsőként valósította meg a náci megszállók 
ellen folytatandó fegyveres harc jelszavát. Már 1942-ben 
megalakult a Népő rség és ez a népi fegyveres erő̋ vette fel a harcot 
a megszállókkal. A Népő rség egyik állandó légi szállítmányt fogadó 
helye Minszk Mazowiecki környékén volt, mintegy 4 kilométerre 
az említett helységtől és 1 kilométer távolságban a Siennica felé 
vezető̋ országúttól, két dombocska közötti völgyben, Julianów és 
Mikanów falvak között. 1943 nyarán sok cseh, magyar és német 
forradalmárt fogadtak ezen a helyen. 1943. július 25-ének éjjelén 
a Népő rség partizánjai a következő̋ repülőgép érkezését várták, 
amelyről magyar forradalmároknak kellett leugraniuk”.

A két magyar egyike Kilián György volt. Társa egy Anna nevű 
nő, akit elfogtak a németek és megöltek. Kilián egy ideig bujdosott. 
„Néhány nap múlva a németek hirtelen abbahagyták a környékbeli 
falvak zaklatását, nyilvánvalóan lezárták a kutatást és elutaztak 
Minszk Mazowieckibe és Varsóba.  Ekkor azután, csaknem egy 
hetes anielinai tartózkodás után, a Népő rség vezérkara által küldött 
külön futár parancsot hozott Kilián számára, hogy induljon Varsóba 
és így Zygmunt Bakula társaságában el is indult, hogy jelentkezzék 
„Witold” elvtársnál.  Rá egy hétre Kilián hűséges kísérője és 
fegyvertársa a fasisztákkal vívott ádáz harcokban hősi halált 
halt. Merre vezetett tovább és milyen küzdelmeken át a magyar 
forradalmár útja? Az utolsó napoknak már nincs krónikása. Kilián 
Györgynek örökre nyoma veszett”. 36 éves volt.

I   K  G
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A héten történt…A héten történt…
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